

148名食品安全社会监督员“上岗”

共治共享 守护百姓“舌尖安全”

本报讯（记者 魏巍）4月17日，市政府食品安全委员会办公室举行食品安全社会监督员聘任仪式暨培训会，聘任徐文凯等148人为南阳市食品安全社会监督员。

聘任食品安全社会监督员，旨在进一步深化拓展社会各界参与食品安全监管的途径，保障公众知情权、参与权、监督权，推动食品安全工作和队伍建设，形成社会公众有序参与、有力监督的共治格局，持

续提升食品安全水平和广大人民群众满意度。

南阳市食品安全社会监督员由市政府食品安全委员会办公室定期聘任，定期或不定期协助地方党委政府和食品安全职能部门开展社会监督、宣传引导、信息报告等工作，具有公益性、志愿性和义务性，主要职责包括积极宣传食品安全相关政策法规，向食品安全相关部门反映食品安全问题线索并调查、核实，收集社会各界对食品

安全工作的意见建议并上报等。南阳市食品安全社会监督员聘期为一年，市政府食品安全委员会办公室视其表现决定解聘或续聘。

聘任仪式结束后，来自市农业综合执法支队、市市场监管局、市疾控中心、市公安局的专家对148名食品安全社会监督员进行培训，重点讲授农产品质量安全、食品生产、食品经营、食源性疾病等方面的相关知识。②3

卧龙区实验学校开展读书活动

武侯祠下 齐诵《出师表》



活动现场

本报讯（记者 王雪 全媒体记者 屈连文）日前，卧龙区实验学校开展“千古龙躬耕地 宛生齐诵《出师表》”读书活动，百余名学生走进卧龙岗文化园，齐诵《出师表》。

在讲解员的带领下，学生们走进卧龙岗文化园、武侯祠博物馆，参观古建筑群、碑刻、牌匾和楹联，品读三国历史，感悟“智圣”诸葛亮“鞠躬尽瘁、死

而后已”的精神。同时，学生们积极参与景区推出的“背诵《出师表》 免费游卧龙岗”活动，重温传世经典。

“这次游卧龙岗，收获非常大。”卧龙区实验学校学生杜禹娇告诉记者，“通过参观武侯祠、背诵《出师表》，我对南阳的历史文化有了更深的了解，今后一定好好学习、建设家乡。”

卧龙区实验学校校长李超

表示，此次活动是学校读书节的重要内容之一，让师生走出课堂，接受历史文化的熏陶。

“这是一次课堂内外教育的衔接，更是一次历史文化的体验和熏陶，今后将持续开展下去。”卧龙区实验学校党支部书记李亚欣说，“通过此次读书活动，学生们游中有学、行中有思、知行合一，进一步厚植家国情怀。”②3

市中心医院开展义诊活动

上门服务 走进企业送健康

本报讯（记者 王渊博）4月17日，市中心医院专家团队走进河南中光学集团有限公司，为企业员工详细解读体检报告，并提供义诊服务。

活动现场，专家们认真、细致地为企业员工解读体检报告，并给予相应的健康指导。同时，医务人员免费为企业员工提供测量血压、血糖等健康服

务，由健康管理科专家根据检查结果，给予个性化健康建议。企业员工纷纷表示，通过专家的解读，不仅了解自己的身体状况，还学到很多健康知识。

河南中光学集团有限公司相关负责人表示，员工的健康是公司发展的重要保障，感谢市中心医院专家团队为公司员工的健康保驾护航。

市中心医院相关负责人表示，此次活动的成功举办，进一步加深了医院与企业的友好合作关系。医院将牢牢坚持“以患者为中心”的服务理念，持续优化医疗健康服务，继续加强与企业的合作，组织开展更多的医疗健康服务活动，为企业员工的健康提供更加坚实、有力的保障。②3

康寿堂武力拔寒保健散

祛湿散寒 驱痛良方

□本报记者 王渊博

《内经·素问》认为，“经脉流行不止，环周不休，寒气入经而稽迟，泣而不行，客于脉外则血少，客于脉中则气不通，故卒然而痛”，“痛者寒气多也，有寒故痛也”，点明“寒邪”是导致疼痛的重要原因。

在传承创新发展的实践中，中医药领域积累了很多祛寒驱痛良方，广泛流传于医圣张仲景故里南阳的武力拔寒保健散就是其中之一。因制作、使用方法简单、便捷，武力拔寒保健散深受群众欢迎，从口口相传到网络传播，走进千家万户。

武力拔寒保健散第五代传承人李春江介绍，武力拔寒保健散诞生于伏牛山腹地，历经百余年传承创新发展，享誉一方，究其根源，可以追溯到中医药名方武力拔寒散。武力拔寒散由白芥子、花椒两味中药组成，用药简单，取材方便，在民间广为流传。

武力拔寒保健散第一代传承人王运邦（1872~1958）是一位私塾先生，于教书之余研读中医典籍，为民疗疾。通过中医典籍，王运邦学会了武力拔寒散的制作和使用方法，但他在医疗实践中发现，该方虽好，但药效过于强劲，易损伤皮肤。经反复试验改良，王运邦研制出了新配方，功效可与武力拔寒散相媲美，但不会造成皮肤起疹、起泡，武力拔寒保健散就此问世。

王运邦的儿子王世臣一世行医，王世臣的儿子王衍明子承父业，也是当地有名的中医。王衍明只有一个女儿，没有从医，王衍明便将武力拔寒保健散的配方和用法传授给妻侄李文忠。李文忠的儿子李春江从小喜爱中医，跟着爷爷王衍明学到不少中医药知识。

在南阳浓厚的中医药文化氛围下，李春江立志弘扬仲景精神、造福人民群众。李春江传承精华、守正创新，以康寿堂为产业基地，注册“康寿堂”商标，实现了武力拔寒保健散产业化发展。如今，康寿堂武力拔寒保健散通过互联网远销全国各地，赢得人民群众广泛认可。②3

停止销售及召回公告

方城县纯一纯净水有限公司在留样间发现，公司2024年3月7日至11日生产的竹叶风味水个别样品中出现少量絮状漂浮物。按照《中华人民共和国食品安全法》《食品召回管理办法》相关规定，公司决定对该批产品停止销售，全面召回。请各级经销商积极配合，立即停止销售。消费者购买到该批产品的，请到购买处调换。

方城县纯一纯净水有限公司
2024年4月15日